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RESUME 

Des enqu~tes  quan t i t a t i ves  na t iona les  
de  g r a n d e  a m p l e u r  m e n 6 e s  au  d6bu t  
des  ann6es  90 p e r m e t t e n t  des  compa-  
r a i s o n s  ~ la  fo i s  d a n s  le t e m p s  ( en  
F r a n c e  avec  u n e  e n q u ~ t e  de  1970) e t  
dans  l 'espace (en t re  la France ,  la Gran- 
d e - B r e t a g n e ,  la  F i n l a n d e ,  les  E t a t s -  
Unis no tamment ) .  On peu t  ainsi  m e t t r e  
en  6 v i d e n c e  u n  r e c u l  de  l ' a b s t i n e n c e  
sexuelle,  b e a u c o u p  plus ne t  en  F r a n c e  
q u ' a u x  E ta t s -Un i s  ou  en  G r a n d e - B r e -  
t agne  p a r  exemple.  En 1970, en  France ,  
21% d e s  h o m m e s  de  30 ~ 49 a n s  
n ' a v a i e n t  pas  eu  de r a p p o r t s  dans  les 
12 m o i s  p r 6 c 6 d a n t  l ' e n q u ~ t e  ; ils ne  
sont  plus que  2% en 1991-1992. Ce recu l  
de l ' abs t inence  est  plus ne t  enco re  au- 
del~ de 50 ans  (pa r t i cu l i~ remen t  chez  
les f e m m e s ) .  A ~ge 6gal, les h o m m e s  
a u j o u r d ' h u i  p a r v i e n n e n t  u n  p e u  plus  
f ac i l ement  (les f emmes  n e t t e m e n t  plus 
f a c i l e m e n t )  ~ l ' o r g a s m e  q u ' e n  1970. 
N6anmoins ,  7% des h o m m e s  de 18 ~ 69 
ans  a y a n t  d6j~ eu  u n  r a p p o r t  s exue l  
(10% d e s  55-69 ans )  o n t  d 6 c l a r 6 ,  en  
1991-1992, qu'il  l eu r  a r r ive  souven t  de 
n ' a v o i r  "pas  du  t o u t  d ' 6 r e c t i o n "  pen-  
d a n t  les rappor t s .  Et  10% des h o m m e s  
sexue l l emen t  actifs de 18 ~ 69 ans  ont  
d6clar6 avoi r  souven t  u n e  6 jacu la t ion  
pr6coce  "au m o m e n t  de la p6n6t ra t ion  
ou  p e u  a p r ~ s  e l le"  (27% o n t  d 6 c l a r 6  
r a v o i r  par fo is  e t  23% assez r a r emen t ) .  

Enfin,  45% de t o u s l e s  h o m m e s  de  18 
69 ans se sont  d6clar6s "tr~s satisfaits",  
e t  43% "assez  sa t i s f a i t s " ,  de  l e u r  vie  
sexuel le  au  m o m e n t  de r enqu~te .  

Mots clds : Rapports sexuels, Masturbation, Abs- 
tinence, Orgasmes, Dysfonctions. 

L'importance prise par l'6pid6mie de sida 
dans les ann6es 80 a entrain6 le lancement, 
au d6but des ann6es 90, d'enqu~tes quanti- 
tatives nationales de grande ampleur sur 
les comportements sexuels, notamment en 
Grande-Bretagne (1990-1991), en France 
(1991-1992 et 1994), en Finlande (1991- 
1992) et aux Etats-Unis (1992). 

Ces enqu~tes visaient,  en part iculier ,  
mieux connaitre les pratiques ~ risques et 
les pra t iques  de pr6vention,  mais elles 
apportent des informations pr6cieuses sur 
d'autres aspects de la vie sexuelle. Apr~s 
avoir pr6sent6 rapidement  ces enqu~tes, 
nous allons r6sumer certains de leurs r6sul- 
tats concernant rorgasme de l'homme adul- 
te (principalement en France). Nous exami- 
nerons successivement les points suivants : 
la masturbation, le premier rapport sexuel, 
le sexe et le nombre des partenaires,  les 
p r a t i ques  d6j~ essay6es ,  l ' ab s t i nence  
sexuelle et la fr6quence des rapports, les 
pratiques utilis6es ~ l'occasion du dernier 
rapport ayant pr6c6d6 l'enqu6te, la facilit~ 
avec laquelle on atteint l'orgasme par diff6- 
rentes pratiques, les dysfonctions sexuelles. 
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MATERIEL ET METHODES 

L'enqu~te ~ laquelle je vais principalement 
me r~f~rer est  l 'enqu~te du groupe ACSF 
("Analyse des compor tements  sexuels en 
France") [1, 11]. Elle a ~t~ r~alis~e sous le 
pa t ronage  et avec le sout ien de l 'Agence 
N a t i o n a l e  de R e c h e r c h e s  s u r  le S ida  
(ANRS), de la Di rec t ion  G~n~rale  de la 
Sant~ (DGS), du Comit~ Fran~ais d'Educa- 
tion pour la Sant~ (CFES) et de l 'Agence 
Franqaise de Lutte contre le Sida (AFLS). 

Elle a ~t~ men~e par  une  ~quipe form~e 
d'~pid~miologistes, de sociologues, de d~mo- 
graphes,  de psychosociologues, de psycho- 
logues, de psychanalys tes ,  d '~conomistes 
a p p a r t e n a n t  ~ des ins t i tu t ions  vari~es : 
INSERM, CNRS, INED, Univers i t~s  de 
l'Ile-de-France. Elle a ~t~ coordonn~e par A. 
Spira et N. Bajos. 

Cette enqu~te a vis~ surtout  ~ mieux com- 
prendre les transformations des comporte- 
ments sexuels et les logiques de protection 
face ~ l'~pid~mie de sida : 20.055 personnes 
de 18 ~ 69 ans, choisies al~atoirement, ont 
~t~, ~ cet effet, interrog~es par t~l~phone de 
septembre 1991 ~ f~vrier 1992. 

Les donn~es dont je vais faire ~tat se rap- 
p o r t e n t  ~ une  p a r t i e  s e u l e m e n t  de cet  
~chanti l lon qui a r~pondu ~ ce que nous 
avons appel~ les "questionnaires longs". 

Les donn~es conce rnan t  le nombre  et le 
sexe des par tena i res ,  les compor tements  
sexuels au cours de la vie et pendant  le der- 
nier  rapport ,  la sat isfact ion sexuelle, ces 
donn~es sont ~tablies ~ part ir  d'un ~chan- 
tillon de 2642 hommes et 2178 femmes. 

Les donn~es ayant  t rai t  aux domaines dont 
j'~tais le responsable dans le groupe ACSF - 
la masturbat ion,  la qualit~ des orgasmes, 
les dysfonctions sexuelles (mais ~galement 
les a t t i tudes vis-a-vis des humeurs  corpo- 
relles, les sentiments associ~s aux rapports 
sexuels et ~ la masturbation, les fantasmes 
sexuels, lesquels ne seront pas ~tudi~s ici) - 
ces donn~es ont ~t~ ~tablies ~ par t i r  d 'un 

sous-~chantillon de 1339 hommes et 1139 
femmes. 

Les autres  enqu~tes quanti tat ives por tant  
sur  des ~chanti l lons repr~senta t i f s  de la 
population g~n~rale auxquelles je me r~f'e- 
rerai sont les suivantes : 

�9 l'enqu~te de P. Simon et de ses coll~gues 
[9] : 2625 personnes  de 20 ans et plus, 
choisies selon la m~thode des quotas, ont 
r~pondu ~ des quest ionnaires  oraux (en 
face ~ face) et ~crits (auto-administr~s) de 
juin ~ septembre 1970. 

�9 l 'enqu~te ACSJ ("Analyse du Comporte- 
men t  Sexuel des Jeunes")  : elle a port~ 
sur 6182 personnes de 15 ~ 18 ans qui ont 
r~pondu ~ des quest ionnaires  oraux (en 
face ~ face) de janvier ~ mars 1994 [7]. 

�9 l 'enqu~te br i tannique [12] : 18.876 per- 
sonnes de 16 ~ 59 ans, choisies al~atoire- 
ment,  ont r~pondu ~ des quest ionnaires 
o raux  (en face ~ face) et  ~cri ts  (auto-  
admin i s t r~s )  de mai  1990 ~ d~cembre  
1991. 

�9 l'enqu~te finlandaise [6] : 2250 personnes 
de 18 ~ 74 ans, choisies al~atoirement,  
ont r~pondu ~ des quest ionnaires oraux 
(en face ~ face) et ~crits (auto-adminis- 
tr~s) de novembre 1991 ~ f~vrier 1992. 

�9 enfin, l'enqu~te am~ricaine [8], laquelle a 
port~ sur 3432 personnes de 18 ~ 59 ans 
choisies al~atoirement et qui ont r~pondu 

des q u e s t i o n n a i r e s  o raux  (en face 
face)  e t  ~cr i ts  ( a u t o - a d m i n i s t r ~ s )  de 
f~vrier ~ septembre 1992. 

LA MASTURBATION 

Pour la majorit~ des hommes les premiers 
orgasmes avec ~jaculation proviennent  de 
la masturbation (nous parlons ici de l'auto- 
masturbation, le plus souvent solitaire). 

L'enqu~te ACSF [11] montre qu'entre 80 et 
90% des hommes des tranches d'~ge 18-19, 
20-24, 25-34, 35-44 et 45-54 ans l'ont d~j~ 
pra t iqu~e.  Chez les 55-69 ans,  78% ont  
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d6clar6 s'~tre d6j~ masturb6s. L'exp6rience 
au moins m i n i m a l e  de ce t te  p r a t i q u e  
semble ainsi avoir 16g~rement progress6 
chez les hommes depuis 1970 : dans l'en- 
qu~te Simon [9] en effet, 23% des hommes 
de 20 ans et plus d6clarent ne s'~tre jamais 
masturb6s. La culpabilit6 li6e ~ cette pra- 
tique semble diminuer ou, du moins, s'ex- 
p r imer  a u t r e m e n t  [2, 3]. Les femmes ,  
cependant, bien qu'elles soient plus nom- 
breuses que dans le pass6 ~ recourir ~ cette 
pratique, h6sitent beaucoup plus que les 
hommes ~ le d6clarer aux enqu~teurs [4]. 

L'enqu~te ACSJ [7] de 1994 nous apprend 
que 91% des garqons de 15 ans s'6taient 
d6j~ masturb6s et que, d'autre part, 34% 
des garqons de 15 ~ 18 ans s'6taient mas- 
turb6s dans la semaine qui pr6c6dait l'en- 
qu~te. Les garcons qui se mas turbent  le 
plus souvent sont les 61~ves des sections 
scientifiques puis ceux des sections litt6- 
raires et techniques ; viennent ensuite les 
61~ves des lyc6es profess ionnels  et les 
apprentis. 

LE PREMIER RAPPORT 

Selon l'enqu~te ACSF [11] de 1991-1992, 
l'~ge moyen au premier rapport 6tait sup6- 
rieur ~ 18 ans pour les hommes n6s entre 
1922 et 1936 (sup6rieur ~ 21 ans pour les 
femmes de la m~me tranche). I1 est pass6 
un peu plus de 17 ans pour les hommes n6s 
en 1972 et 1973, et ~ 18 ans pour  les 
femmes. 

L'enqu~te ACSJ [7] aupr~s des 15-18 ans 
nous apprend que l'~ge m6dian au premier 
co~t est de 17 ans et 3 mois pour les gar- 
tons, 17 ans et 6 mois pour les filles. PrOs 
de 3 ans et demi s6parent l'~ge m6dian au 
premier baiser de l'~ge m6dian au premier 
coYt. Signalons 6galement que, chez les 15- 
18 ans, 8% des premiers  rapports  (avec 
p6n6tration) ont comport6 une sodomie et 
que plus de 80% des jeunes ayant eu leur 
premier rapport en 1993 ont utilis6 un pr6- 
servatif ~ cette occasion. 

On peut ainsi remarquer que le sida n'a pas 
favoris~, pour l'instant du moins, un ~ge au 
premier rapport plus tardif. Les jeunes des 
ann6es 90 changent,  en revanche, moins 
souvent de partenaires et utilisent beau- 
coup plus le pr6servatif, ~ l'occasion notam- 
ment de leurs premiers rapports avec de 
nouveaux partenaires. 

LE SEXE ET LE NOMBRE DES 
PARTENAIRES 

Chez les adultes de 18 ~ 69 ans, en 1991- 
1992, les femmes ont d6clar6 plus souvent 
que les hommes avoir d6j~ 6t6 sexuellement 
attir6es par quelqu'un du m~me sexe (6,6% 
contre 4,6%). Mais les hommes semblent plus 
fr6quemment passer ~ l'acte. Ainsi, chez les 
personnes ayant  eu au moins un rapport 
sexuel  (96% des hommes  et 95% des 
femmes), les pourcentages d'hommes et de 
femmes ayant d6clar6 avoir eu au moins un 
partenaire du m~me sexe sont respective- 
ment de 4, 1% et de 2,6%. Ces chiffres sont 
assez proches de ceux du rapport Simon [9] 
et des enqu~tes 6trang~res r6centes [6, 8, 12]. 

Quant au nombre des partenaires au cours de 
la vie, les hommes (de 18 ~ 69 ans) en ont 
d6clar6 en moyenne 11 et les femmes 3,3. 
Cette surd6claration masculine est classique 
dans les enqu~tes sur la sexualitY. Elle tient 
peut-~tre en partie ~ la "vantardise" de cer- 
tains hommes. Elle r6sulte, pour l'essentiel, 
mon sens, de la diff6rence suivante. Les 
hommes, plus "objectifs", comptent toutes 
leurs partenaires, m~me celles avec lesquelles 
le rapport s'est d6roul6 piteusement ou celles 
dont ils 6talent peu ou pas du tout amoureux. 
Les femmes, plus "subjectives", effacent de 
leur m6moire - et donc ne "comptent" pas - les 
partenaires, et les exp6riences, qui n'ont pas 
vraiment "compt~" pour elles [4]. 

LES PRATIQUES DEJA ESSAYEES 

Comme en 1970, une tr~s large majorit6 
des personnes dites "sexuellement actives", 
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c'est-~-dire ayant  eu au moins un rapport  
sexuel, a d~clar~ en 1991-1992, avoir une 
experience au moins minimale de la p~n~- 
trat ion vaginale (98% des hommes et 96% 
des femmes). 

En r evanche ,  les p o u r c e n t a g e s  des per-  
sonnes ayant  d~j~ pratiqu~ la fellation, le 
cunnilingus et la sodomie ont sensiblement 
a u g m e n t ~  d e p u i s  1970. Ainsi ,  76% des  
hommes sexuel lement  actifs de 18-69 ans 
interrog~s en 1991-1992 avaient l'exp~rien- 
ce de la fellation, 79% celle du cunnilingus 
et 30% celle de la p~n~tration anale h~t~ro- 
sexuelle. En ce qui concerne cette derni~re 
pra t ique ,  19% des hommes  de 20 ans  et 
plus interrog~s dans l'enqu~te Simon [9] de 
1970 l 'avaient d~j~ essay~e. 

L'ACTIVITE SEXUELLE AU COURS 
DES 12 MOIS PRECEDANT L'ENQUETE : 

FREQUENCE DES RAPPORTS,  
ABSTINENCE, MULTIPARTENARIAT 

La f r~quence moyenne  des r appor t s  des 
hommes et des femmes sexuellement actifs 
au cours des 12 mois pr~c~dant l'enqu~te a 
peu progress~ entre 1970 et 1991-1992. Elle 
tourne toujours  au tour  de 2 rappor ts  par  
semaine. 

Mais cet te  stabili t~ apparen te  cache une 
~volution ~ laquelle on n'a pas pr~t~, a mon 
sens, suffisamment d'importance. Au cours 
des deux derni~res d~cennies s'est produit 
un recul significatif de l 'abstinence sexuel- 
le, b e a u c o u p  p l u s  p rononc~  en F r a n c e  
qu'aux Etats-Unis  ou en Grande-Bretagne 
par  exemple. En 1970, en France, 21% des 
hommes de 30 ~ 49 ans n'avaient pas eu de 
rappor ts  dans les 12 mois pr~c~dant l'en- 
qu~te ; ils ne sont plus que 2% en 1991- 
1992. Ce recul de l 'abstinence est plus net 
encore au-del~ de 50 ans (particuli~rement 
chez les femmes). 

S igna lons ,  enfin,  que 13% des h o m m e s  
sexuellement actifs de 18-69 ans (26% des 
18-24 ans) ont d~clar~ avoir eu au moins 

deux par tenai res  sexuels au cours des 12 
mois pr~c~dant l'enqu~te de 1991-1992. 

LES PRATIQUES ET L'ORGASME 
LORS DU DERNIER RAPPORT 

Nous avons demand~ aux personnes inter- 
rogues en 1991-1992 (et qui avaient  eu au 
moins  un r appor t  sexuel  dans  les douze 
mois  p r S c ~ d a n t  l ' e n q u ~ t e ) ,  d ' i n d i q u e r  
quel les  p ra t iques  elles ava ien t  mises  en 
oeuvre lors  de l eur  p lus  r~cent  r a p p o r t  
sexuel. Pour ce qui concerne le dernier rap- 
p o r t  h ~ t ~ r o s e x u e l ,  les  p o u r c e n t a g e s  
d'hommes de 18 ~ 69 ans ayant  recouru aux 
pratiques suivantes sont de : 

�9 co~'t vaginal : 98% 

�9 caresses r~ciproques du corps : 93% 

�9 a masturb~ la partenaire : 53% 

�9 a ~t~ masturb~ par la partenaire : 32% 

�9 a l~ch~ le sexe de la partenaire : 30% 

�9 la partenaire lui a suc~ le sexe : 28% 

�9 coit anal : 4% 

R e m a r q u o n s  ~ga lemen t  que 89% de ces 
hommes (et 75% des femmes) ont d~clar~ 
qu'ils avaient eu un orgasme ~ l'occasion de 
ce rapport  sexuel. 

LA FACULTE DE PARVENIR A 
L'ORGASME SELON LES PRATIQUES 

C'est par  la p~n~trat ion vaginale  que les 
hommes sexuel lement  actifs de 18-69 ans 
interrog~s en 1991-1992 ont d~clar~ parve- 
nir avec le plus de facilit~ ~ l'orgasme (46% 
"toujours",  49% "plutSt facilement").  Les 
pourcentages de "toujours" et "plutSt facile- 
ment" sont de 22% et 53% quand ils sont 
masturb~s par  leurs partenaires ; de 22% et 
43% quand leurs partenaires leur font une 
fellation. 

I1 es t  i n t ~ r e s s a n t  de r a p p r o c h e r  de ces 
chiffres ceux qui  concernen t  les f emmes  
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sexuel lement  actives de 18-69 ans. C'est 
au s s i  pa r  la p ~ n ~ t r a t i o n  v a g i n a l e  que 
celles-ci ont d~clar~ parvenir avec le plus de 
facilit~ h l 'orgasme (22% "toujours", 55% 
"plutSt facilement"). Les pourcentages de 
"toujours" et "plutSt facilement" sont  de 
14% et 52% quand elles sont masturb~es 
pa r  l eu r s  p a r t e n a i r e s  ; de 15% et 42% 
quand leurs partenaires leur font un cunni- 
lingus. Ajoutons que parmi celles qui ont 
d~clar~ avoir d~jh essay~ la sodomie (elles 
repr~sentent 24% des femmes sexuellement 
actives) 4% ont d~clar~ parvenir "toujours" 

16% "assez fac i l ement"  - h l ' o rgasme  
quand  leurs  par tena i res  p~n~trent  dans 
leur anus. 

LES DYSFONCTIONS SEXUELLES 

Pour  e s t i m e r  la p reva lence  des princi-  
pales dysfonctions sexuelles, il existe des 
t ravaux int~ressants  [5, 10] mais qui ne 
s o n t  pas  fondus  su r  des  ~ c h a n t i l l o n s  
repr~sentat ifs  de la population g~n~rale. 
Pa rmi  les enqu~tes quan t i t a t ives  natio- 
nales auxquelles je me r~f~re ici, trois ont 
comport~ des quest ions  sur  les dysfonc- 
tions [6, 8, 11]. En ce qui concerne l'hom- 
me ,  l ' e n q u ~ t e  f r a n ~ a i s e  e s t  la p l u s  
d~ ta i l l~e  n o t a m m e n t  q u a n t  aux  pro-  
blames d'~jaculation. La formulat ion des 
quest ions fran~aises concernant  les dys- 
fonctions peut  sembler un peu trop tran- 
ch,e.  Mais rappelons qu'il s 'agissait d 'une 
enqu~te t~l~phonique et qu'il fallait, fi la 
lois, ~tre explicite et concis. 

Les sept questions ~taient celles-ci : 

,, Avez-vous d~jh pr~sent~ les s ignes  
suivants : (r~ponses possibles : "souvent" ; 
"parfois" ; "assez rarement" ; "jamais", non- 
r~ponse). 

1) "Vous n 'avez  pas  du tout  d 'drect ion 
(impuissance)" 

7% des hommes  sexuel lement  actifs de 
18-69 ans ont  r~pondu "souvent", 12% 
"parfois". 

2) "Vous djaculez trop rapidement  avant  
m~me de pdndtrer votre partenaire" 

5% "souvent", 16% "parfois". 

3) "Vous djaculez  trop r a p i d e m e n t  au 
moment de la pdndtration ou peu apr~s elle" 

10% "souvent", 27% "parfois". 

4) "Vous mettez trop longtemps ~t djaculer 
une fois que vous avez pdndtrd votre parte- 
naire " 

4% "souvent", 16% "parfois" 

5) "Vous n ' arrivez pas ~t djaculer du tout" 
2% "souvent", 5% "parfois". 

6) "Vous avez une absence ou insuffisance 
de ddsir sexuel" 

3% "souvent", 16% "parfois" 

7) "Vous n'avez aucun orgasme" 
7% "souvent", 7% "parfois" 

On trouvera dans le tableau 1 ci-dessous la 
distribution de trois de ces dysfonctions : 

�9 la dysfonction ~rectile (question 1) 

�9 l'~jaculation pr~coce ante portas (question 
2) 

�9 l 'd jacula t ion  pr~coce non an te  por tas  
(question 3). 

Les chiffres des lignes "souvent ou parfois" 
sont obtenus en addit ionnant les pourcen- 
rages  des r~ponses  " souven t "  et  des 
r~ponses  "parfois",  ceux des l ignes  "au 
moins occasionnellement" en addit ionnant  
les pourcentages des r~ponses "souvent", 
"parfois" et "assez rarement". Cette pr~sen- 
ta t ion  pe rme t  de me t t r e  en ~vidence de 
"belles" progressions, h peu pros r~guli~res 
selon l'fige, sur lesquelles il n'est peut-~tre 
pas utile d'~piloguer. 

Mais t e rminons  par  une note opt imiste .  
En 1991-1992, en d~pit de tous ces pro- 
blames, 45% des t ous l e s  hommes de 18 
69 ans se sont  d~clar~s "tr~s satisfaits", 
e t  43% "assez  s a t i s f a i t s " ,  de l e u r  vie  
sexuelle ... 
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Tableau I : Distribution de trois dysfonctions chez les hommes adultes vivant en France et 
ayant ddjd eu, ~ la date de l'enqu$te (septembre 1991 - fdvrier 1992), au moins 1 rapport 
sexuel, selon l'dge et la frdquence ddclarde de la dysfonction (en %). 

Age/Fr~quence 18-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-69 Ensemble 
d~clar~e de la 8-69 
dysfonct ion 

souvent 6 4 4 8 9 10 7 
~ souvent ou parfois 9 12 14 19 24 28 19 
~ au moins occasion. 26 33 38 48 56 63 47 

~ , v  jamais  73 64 62 52 44 34 52 
non r~ponse 1 3 0 0 0 3 1 

~ souvent 0 4 3 6 5 6 5 
~ ~ souvent ou parfois 5 20 16 21 21 30 21 
~ E ~ au moins occasion. 26 35 37 42 46 47 41 
, o m  jamais  74 62 63 58 54 51 58 
~ non r~ponse 0 3 0 0 0 2 1 

~ ~ souvent  6 7 10 11 14 9 10 
~ E souvent ou parfois 26 34 33 37 38 45 37 

~ ~ a u m o i n s  occasion. 50 57 59 63 61 61 60 
,$ ~ jamais  50 41 41 35 38 37 38 
~ ~ non  r~ponse 0 2 0 2 1 2 2 

Effecti~ 64 256 427 311 139 111 1308 
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A B S T R A C T  

Th e  o r g a s m  of  t h e  a d u l t  m a l e  : R e s u l t s  
f r o m  r e c e n t  n a t i o n a l  sex  s u r v e y s  in  
g e n e r a l  p o p u l a t i o n s ,  e s p e c i a l l y  in  

F r a n c e .  

A. B E J I N  

We p r o v i d e  d a t a  on  s e v e r a l  a s p e c t s  o f  
s e x u a l  b e h a v i o u r  : m a s t u r b a t i o n ,  a g e  
a t  f i r s t  i n t e r c o u r s e ,  s e x u a l  p r a c t i c e s  
d u r i n g  f i r s t  i n t e r c o u r s e ,  h o m o s e x u a l i -  
t y  a n d  h e t e r o s e x u a l i t y ,  s e x u a l  p r a c -  
t i ces  o v e r  a l i fe t ime ,  s e x u a l  a c t i v i t y  in  
t h e  p a s t  t w e l v e  m o n t h s ,  f r e q u e n c y  o f  
s e x u a l  i n t e r c o u r s e ,  l a s t  s e x u a l  i n t e r -  
c o u r s e ,  a c h i e v i n g  o r g a s m  ( t h r o u g h  
v a g i n a l  p e n e t r a t i o n ,  m a s t u r b a t i o n  b y  
p a r t n e r s ,  f e l l a t i o  a n d  c u n n i l i n g u s ) ,  
s e x u a l  d y s f u n c t i o n s .  

D a t a  c o m e  f r o m  r e c e n t  n a t i o n a l  s e x  
s u r v e y s  in  : G r e a t  B r i t a i n  (1990-91 ; 

n=18.876), F i n l a n d  (1991-92 ; n= 2250), 
t h e  U n i t e d  S t a t e s  (1992 ; n= 3432) a n d  
e s p e c i a l l y  f r o m  t h e  A C S F  s u r v e y  (n  
=20.055), t h e  F r e n c h  n a t i o n a l  t e l e p h o -  
ne  s u r v e y  o n  s e x u a l  b e h a v i o u r  c o n d u c -  
t e d  b e t w e e n  S e p t e m b e r  1991  a n d  
F e b r u a r y  1992. 

S o m e  r e s u l t s  a b o u t  t h e  p r e v a l e n c e  o f  
s e x u a l  d y s f u n c t i o n s  in  s e x u a l l y  a c t i v e  
m e n  18 to  69 y e a r s  old,  in  F r a n c e  (in 
%) : 

- ' `you  d o  n o t  h a v e  a n  e r e c t i o n  ( impo- 
t e n c e ) "  
" o f t en"  : 7%, " s o m e t i m e s "  : 12% 

- ' `you  e j a c u l a t e  too  ea r ly ,  e v e n  b e f o r e  
e n t e r i n g  y o u  p a r t n e r "  
" o f t en"  : 5% ; " s o m e t i m e s "  : 16% 

- " Y o u  e j a c u l a t e  t o o  s o o n ,  u p o n  o r  
s h o r t l y  a f t e r  e n t e r i n g  y o u r  p a r t n e r "  
" o f t en"  : 10% ; " s o m e t i m e s "  : 27% 

- " I t  t a k e s  y o u  t o o  l o n g  t o  e j a c u l a t e  
o n c e  y o u  h a v e  e n t e r e d  y o u r  p a r t n e r "  
" o f t en"  : 4% ; "  s o m e t i m e s "  : 16% 

- ' `you  fai l  to  e j a c u l a t e  a t  al l" 
" o f t en"  : 2% ; " s o m e t i m e s "  : 5% 

- "You d o n ' t  h a v e  a n  o r g a s m "  
"o f t en"  : 7% ; " s o m e t i m e s "  : 7% 

- " Y o u  f e e l  n o  o r  i n s u f f i c i e n t  s e x u a l  
d e s i r e "  
"of ten" :  3% ; " s o m e t i m e s "  : 16%. 

Key words : Sexual intercourse, masturbation, 
abstinence, orgasm, dysfunctions. 
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